



三级甲等综合医院
普爱萍乡人 萍聚精选

萍醫通訊

PING YI TONG XUN

2012年第4期 总第134期

萍乡市人民医院主办 本期四版 投稿邮箱: PYTX99@126.COM 网址: http://www.pxsrmyy.cn (内部资料 免费交流)

让萍乡人民更健康

——市医院开展对外交流纪实

新年伊始，冬雪初融，市医院迎来了来自台湾嘉义长庚纪念医院院长蔡黎荣先生。蔡黎荣先生是长庚大学校长，也是长庚日本大学胸部疾患研究所研究员。他在该院管理、重建医学、呼吸医学方面成绩卓著。长庚纪念医院是台湾最大的教学中心，在全球久负盛名。元月8日上午，蔡黎荣院长以重症病房的管理和长庚医院诊疗质量、医院管理为主题，旁征博引，幽默风趣地详尽介绍了重建医学管理上的世界先进理念及长使医院管理的成功经验。精彩的演讲赢得了阵阵掌声。演讲后，进行了四十分钟的互动，市医院医务人员纷纷积极向蔡院长虚心提问。蔡院长一一解答了详细了解。

这是我市医疗卫生方面的学术交流首次邀请海外教授，国际知名的高精尖人才，开创了一个新纪元；这也是市医院在2013年继续走好对外交流道路、提升医院整体水平、推动物淳市医疗卫生事业发展的开头大幕。

开放办院，虚心学习，取长补短。医院如果不学习先进管理理念，不引进先进技术，将无法承担起医生的责任。义务、不随时代发展而发展，就会被淘汰。正因为如此，市医院院长苏晓晴说，医院的对外交流采取“走出去”战略：学习国内先进，赶超国内先进水平，追随着东南亚，跟上亚洲先进水平，瞄准全世界，瞄准世界先进水平。

市医院院长苏晓晴说，医院的对外交流采取“走出去”战略：学习国内先进，赶超国内先进水平，追随着东南亚，跟上亚洲先进水平，瞄准全世界，瞄准世界先进水平。

世界知名医院都是教育性的成熟模式，医教研要发展，医生要进步，唯有教学相长，才能提高自我、服务患者。早在1972年，市医院就开始接受南方医科大学、南昌

等高校的实习生。教学实力已经过三十多年的历练。2005年，该院正式成为南方医科大学附属萍乡医院，并开始承担临床医学科理论教学任务，至今成功培养64名学生，逐步形成了一支素质优秀、结构合理的“双师型”队伍。目前教学工作也由本科生教学上升为研究生教学。

医患好不好，关键看医生的“看病家风”是好是坏。这指的就是医院的医疗技术水平。从2002年开始，市医院就通过多种途径对直接面对住院医师，在院内一派流利的技术平台上培养人、锻炼人。多年来，市医院通过技术对后进战队，引进了先进的技术在院内开展。如今，微创和介入手术在该院心脏内科、泌尿外科、消化内科、肝胆外科等科室普遍开展，眼科能够开展全飞秒眼部手术。一流技术减轻了患者舟车劳顿的辛苦。市医院至周边地区的患者再也不用花大力气和经济到外地求医，在家门口就能做这些难度高、技术先进的手术。

市医院在医疗技术、科研、教学、等综合优势，与知名高校“联姻”，“攀高亲”，进行科研对接。先后与南方医科大学、浙江大学等知名高校对接，建立科研平台，所申报的科研项目申报获得省市级奖项。

市医院在医疗技术、科研、教学、等综合优势，与知名高校“联姻”，“攀高亲”，进行科研对接。先后与南方医科大学、浙江大学等知名高校对接，建立科研平台，所申报的科研项目申报获得省市级奖项。

市医院在医疗技术、科研、教学、等综合优势，与知名高校“联姻”，“攀高亲”，进行科研对接。先后与南方医科大学、浙江大学等知名高校对接，建立科研平台，所申报的科研项目申报获得省市级奖项。

措施，引进了国内和海内外的先进管理理念和学科发展的前沿知识，并建立固定进修学习平台。

按三步走战略，2015年，至2020年期间，市医院计划达到国际先进水平。现在，市医院有12名优秀人才在日本、加拿大等地进修深造，他们学成归来，将带来新的技术在院内推广。如今，微创和介入手术在该院心脏内科、泌尿外科、消化内科、肝胆外科等科室普遍开展，眼科能够开展全飞秒眼部手术。一流技术减轻了患者舟车劳顿的辛苦。市医院至周边地区的患者再也不用花大力气和经济到外地求医，在家门口就能做这些难度高、技术先进的手术。

按三步走战略，2015年，至2020年期间，市医院计划达到国际先进水平。现在，市医院有12名优秀人才在日本、加拿大等地进修深造，他们学成归来，将带来新的技术在院内推广。如今，微创和介入手术在该院心脏内科、泌尿外科、消化内科、肝胆外科等科室普遍开展，眼科能够开展全飞秒眼部手术。一流技术减轻了患者舟车劳顿的辛苦。市医院至周边地区的患者再也不用花大力气和经济到外地求医，在家门口就能做这些难度高、技术先进的手术。

按三步走战略，2015年，至2020年期间，市医院计划达到国际先进水平。现在，市医院有12名优秀人才在日本、加拿大等地进修深造，他们学成归来，将带来新的技术在院内推广。如今，微创和介入手术在该院心脏内科、泌尿外科、消化内科、肝胆外科等科室普遍开展，眼科能够开展全飞秒眼部手术。一流技术减轻了患者舟车劳顿的辛苦。市医院至周边地区的患者再也不用花大力气和经济到外地求医，在家门口就能做这些难度高、技术先进的手术。

按三步走战略，2015年，至2020年期间，市医院计划达到国际先进水平。现在，市医院有12名优秀人才在日本、加拿大等地进修深造，他们学成归来，将带来新的技术在院内推广。如今，微创和介入手术在该院心脏内科、泌尿外科、消化内科、肝胆外科等科室普遍开展，眼科能够开展全飞秒眼部手术。一流技术减轻了患者舟车劳顿的辛苦。市医院至周边地区的患者再也不用花大力气和经济到外地求医，在家门口就能做这些难度高、技术先进的手术。

按三步走战略，2015年，至2020年期间，市医院计划达到国际先进水平。现在，市医院有12名优秀人才在日本、加拿大等地进修深造，他们学成归来，将带来新的技术在院内推广。如今，微创和介入手术在该院心脏内科、泌尿外科、消化内科、肝胆外科等科室普遍开展，眼科能够开展全飞秒眼部手术。一流技术减轻了患者舟车劳顿的辛苦。市医院至周边地区的患者再也不用花大力气和经济到外地求医，在家门口就能做这些难度高、技术先进的手术。



李书记和同事们亲切交谈

整体发展，在患者心中的信誉、地位也大幅提升。市医院介绍的一组数据就能表明，群众就医治疗时，越来越愿意选择市医院；该院每年的住院人次从原先的1万到现在的3.6万，门诊人次从不到18万增加到70万，医疗收入增长超过了市医院发展的预期目标。市医院经常发问卷调查，征求患者意见，建议，从原先下开发时征集到300多条大小小小的意见，到现在不足30条，群众满意度从75%上升到了95%。“患者满意度大提高，但是我们还在那刺那的继续努力。”市医院院长苏晓晴如是说，“所有技术创新、开展、提升，最终目的都是为了让萍乡187万人民受益。”

市医院面对交流水平的不断提升，医疗队伍向成熟的稳步推进，让人们清楚地看到“未来大有可为。”

(本文由阳科军发表在2013年1月11日《萍乡日报》头版)

我院推进质量内涵建院
加强管理创新服务

规范有序的手术室中，医生胆大心细，操作轻柔，仔细探查狭窄的心脏冠脉，在心脏不停跳的情况下，用短短几分钟的时间就完成心脏支架置入术的搭桥术……

这是萍乡市人民医院今年年初在全国成功开展的首例心脏不停跳心脏搭桥术，成功治愈了困扰患者数十年的心脏疾病。

然而，技术上的“领跑”并非一朝一夕的事。该院自2005年就着手推进与国内外名院同行“科研、教学、技术”三对接发展模式，积累力量着重长远发展。如今，微创和介入手术在该院普遍开展，而且是周边地区的患者在家门口就能做这些难度高、技术先进的手术！

“这只是医院近年来加强管理和创新以提高质量内涵建设的一个缩影。

萍乡市人民医院院长苏晓晴这样回答，“作为省内唯一一家三级甲等综合性医院，要实现现代医院、国家认可和公立医院的任务新需求，加速医院转型升级、优化发展、用改革和发展成果惠及人民群众。”

公立医院改革，被称为“最难的坎儿”。如何做到患者、员工、政府“三满意”？萍乡市人民医院抓住“质量管理”这一关键词，跨过这道坎。该院对质量管理的重视，不仅体现在他们充分

发挥医院管理的作用，更体现为全院上下对于向管理要质量、向管理要安全、向管理要效益的共识和理解。

严格规范医疗服务行为，持续改进服务流程，成为萍乡市人民医院抓质量抓质量的“两个铁腕”。

针对发展的现状，萍乡市人民医院把“规范化”确定为提升医疗质量和医疗服务的重要抓手，其目标是参照三级甲等医院评审标准，推行以临床路径为核心的规范医疗，运用信息化建设的成绩等，为患者提供优质高效医疗服务。去年以来，市医院先后出台《医疗质量与安全管理手册》、《医疗质量标准和评价与考核办法》，确立了提升医疗质量和医疗服务的重要举措，对全院所有手术实行准入制，对全体医务人员加强“三基”培训考核，持续推进医疗服务质量。

患者需要什么，就着力做什么。在萍乡市人民医院，每项政策的出台，每一个举措的实施，领导层总会同一句“患者能否获益？”如果答案是肯定的，给

政策、给优惠，还给予拿出奖金。

萍乡市人民医院就诊人数多，但各项工作都井然有序。其创新的激励机制和奖惩办法功不可没。为方便患者，该院实现真正意义上的“无节假日门诊”，采取多种预约挂号方式，实现了现场、电话、手机、网络“四位一体”的预约医疗服务。2012年预约门诊人次将超20万；在省内率先实行了就诊“医保卡一卡通”及“诊疗卡”服务，实现自助挂号缴费，有效解决群众看病难题。

为破解“疑难杂症”患者“寻医问诊”这一难题，在全省率先启动“门诊会诊平台”，通过萍乡总院的优质医疗资源，患者只需一次挂号，就能实现多个专科的专家共同为患者诊治。

萍乡市人民医院还以技术为纽带，牵头组建全市的市、县、乡三级远程医疗网络，与全市37家基层医院签订远程医疗合作协议，自主开展网络视频会诊，及时为基层医院疑难杂症重症患者进行会诊。2005年起，该院开始对帮扶县（乡）医院，派出带教人员对基层医院进行帮扶，两家受援县的县级医院均于2009年顺利通过二甲评审。近年该

院还将帮扶范围延伸至市外，大力帮扶宜丰县人民医院。

多措并举，成效凸显。萍乡市人民医院已有了3个省级医学重点学科、3个省共建重点学科、省级重点学科连续被评为省二级医院；医院平均住院日缩短至9.8天，住院占比控制在42%以内；人均门诊次数及住院费用全省同级医院最低；转诊外院病人控制在5%左右，为患者及各级财政节约了大量资金；在省卫生厅多次飞行检查及服务项目明察暗访调查中，该院满意度均满意率最高……

为患者就医带来的实惠从这一组组数据中窥见一斑，“看病还是到市医院”在老百姓中已产生共鸣。

(本文由阳科军发表在2012年1月14日《萍乡日报》头版)



“三好一满意”活动综合督查组对我院各项工作给予高度肯定

【编者按】这是一个格外寒冷的冬天，但我们内心温暖。医院“两评一创”工作正处于一个关键的时期。萍医人的性格就是：既然已经开始，就注定要圆满完成。回首2012，我们一起走过的每一个脚印，我们共同希望的每一个音符，我们回望，我们喜悦，我们骄傲……

我们所从事的行业，关乎每一个人的生命和健康；我们所肩负的责任，不容稍有半点虚假和含糊；我们所交出的答卷，要经得起时间的审阅和推敲。时下“三甲复评”工作正在如火如荼地进行，与我们每一个息息相关。我们将共同踩下坚实的脚印，同呼吸、共命运。

回首往年，花香满园，硕果盈枝。新一年的征程即将开始。担起肩上的责任，做好人民的健康卫士，我们不敢有丝毫懈怠。我们将一步一个脚印，迈向2013。

踩下坚实脚印 迈向2013

✿ 1月：门诊自助挂号及“一卡通”工作成效显著。

我院门诊人数组多，但各科室工作都井然有序。其创新的管理机制和良好的服务形象得到患者的一致好评。今年1月我院在省内率先实行了就诊“银医一卡通”模式，实现了“一站式”的支付结算服务，减少大核心级媒体争相报道。

少了排队挂号、找号、划价、缴费等程序，患者就医时间至少比以前节省了近50%。该项目已成为全省创新医疗服务模式的一张崭新的名片，得到了全省甚至全国各大核心级媒体争相报道。

✿ 5月：消化内科成功举办国家继续教育项目。

在长海医院、南大附院、南大一附院三家医院国家重点项目的支持和指导下，消化内科成功举办省市首次国家级继续教育项目学习班。300多位来自全国各地的学员参加了学术交流、病例研讨及操作演示等环节的学习。作为我院首次举行国家级继续教育项目，此次学习班将有力推动萍

乡消化诊疗水平的提高，对萍乡医疗卫生事业起到良好的推动作用，我院和萍乡医学院的知名度和影响力将进一步提升。

✿ 5月：医院成功取得儿科建设项目资金2500万元，我院获得国外融资租赁款购买设备项目资助1.6亿元。

市委市政府重视民生、心系百姓健康，极力推动全市医疗卫生事业的发展。为保证我市最大的民生工程进展顺利，市领导高度重视。

今年，中央拨付的2500万元儿科建设项目资金已落实到我院，并与中信集团成功对接，争取到1.6亿元国外政府贷款，为二期工程购置先进医疗设备解决了最大瓶颈问题。



1月：门诊自助挂号及“一卡通”工作成效显著。



9月：我院获得卫生部糖尿病医师培训基地资格。



5月：消化内科成功举办省内首次国家级继续教育项目。

✿ 9月：我院获得卫生部糖尿病医师培训基地资格。

我院成为我市唯一的临床药师培训基地，将在医院合理用药、减少医疗纠纷、改善医患关系中起到重要作用。目前，该院初步建立临床药师制度，将更好地促进临床药学工作，确保病人的用药安全。

9月：多学科密切协作，成功抢救19岁女患者。



9月：我院与浙江大学医学院科研对接正式启动。

✿ 9月：医院产科正式独立分设运行良好。

为强化我院妇科、产科建设，促进专科快速发展。9月1日，我院妇科、产科正式分设，分设后，医院产科正式独立分设且运行良好。

✿ 10月：我院3篇稿件被《健康报》等报刊录用并发表，宣传工作跃上新台阶。

✿ 9月：多学科通力合作，成功抢救1例产后大出血患者。

今年9月的一天，一场与死神较量的生命争夺战在我院进行。产科、普外、泌尿外科、ICU、麻醉科等5个学科精英专家教授，联手默契施救，经过4个多小时的紧张抢救，1次全院大会诊，抢救患者进入20300ml的血容量，成功挽救了一名产后大出血产妇凝血功能障碍和多脏器功能障碍综合症产妇，命悬一线的产妇患者能奇迹生还，彰显了我院强大的综合救治能力。

✿ 12月：市委、市政府调整我院人员编制，增加事业编制总数至1230。医院继续提高职工福利待遇，人均增收。

我院的服务宗旨是“以人为本、人民医院为人民。”“以人为本”有三个方面的内涵：那就是“以人为本”。其二就是以员工为本。医院的发展靠全体员工的共同努力。医院必须营造适合人才成长与发展的氛围，使组织目标与个人目标有机地统一，激励员工最大程度地发挥潜能，让每一位员工尽其才，尽其用，为患者提供优质、高效、温馨、便捷的医疗服务。

✿ 12月：省“三好一满意”活动综合督查组对我院各项重点工作给予高度评价并总结16大亮点拟在全国推广。

12月4日，省卫生厅医疗服务质量和综合督查组一行在市卫生局相关领导的陪同下，莅临我院。经过深入检查，督查组专家们对我院的工作给予了高度评价和充分肯定，尤其对医院信息化建设、会诊平台建设、银医一卡通工程、优质护理服务示范工程、手术准入及会诊医师资格证、院感监测、卫生安全、院长查房追踪反馈制度等亮点工程大加赞赏，并拟在全国推广。

✿ 4月：消化内科、肝胆外科、心血管内膜获评江西省第一批省市共建医学先进单位。

今年4月，全省首批省市共建医学类，我院3个学科顺利过关，成为省内首批省市共建医学先进单位。

肝胆外科能开展单孔腹腔镜胆囊切除术、精准肝切除术、腹腔镜肝癌切除术等新技术，能完成三甲医院评审标准中所要求的90%以上的手术项目。在全省率先应用先进的腹腔镜胃癌腔镜转流手术成功治愈一名体重肥胖合并糖尿病患者。

心血管内科积极开展起搏器植入术、射频消融术及先天性心脏病封堵术等心血管内科专业所有技

术。手术层次已经和省级医院完全相同，并得到卫生部专家组的高度肯定。目前已累计完成冠脉造影2000台，介入手术近100台。

消化内科每年开展粗道支架置入术、食道底疝直张静脉支架、硬化及粘合剂注射治疗、EMR、ESD、ERCP诊疗、胃镜介入诊疗技术等万余例，并有多项课题获“江西省重点科技计划基金”及“市科技进步奖”，走在江西乃至全国同级医院前列。

✿ 8月：我院与浙江大学医学院科研对接正式启动。

我院实施与国内知名院校进行“科研、教学、技术”三大对口的发发展方略。首开省内同级医院之先河。与浙江大学附属医院科研合作，我院将得到名

校从科研与学科方面的全方位帮助，共享到浙大医学部重点实验室等优质资源，全面推动萍乡医学科教研水平再上新台阶。

✿ 8月：鹿原山庄体检中心正式运行且效益初显。

“绿色体检、健康一生”。8月11日，我院健康体检中心正式启动。这是我院创新举措，推出的集“公园式”、“一站式”、“未来式”三位一体健康管理机构。今后我院还将在线康桥分院建成“健康体检、康复疗养、休闲娱乐”于一体的新型健康服务体系，创建一个向国际前沿看齐的健康管理产业链。



5月：消化内科成功举办省内首次国家级继续教育项目。

9月：我院与浙江大学医学院科研对接正式启动。

12月：我院顺利通过国家药物临床试验机构资格认定，有望获得国家药物临床试验机构资格。

12月：我院顺利通过国家药物临床试验机构资格认定，有望获得国家药物临床试验机构资格。